

Izhaja
v ponedeljek, sredo
in petek.

Stane mesečno Din 7.—
za inozemstvo Din 20.—.

Posamezna številka
1 Din.

Račun poštno-čkovnega
zavoda šte. 10.666.

NOVA DOBA

Uredništvo
in upravnništvo:

Celje

Strossmayerjeva ulica 1.
pritličje.

Rokopisov ne vračamo.

Oglaš po tarifu.

Telefon Int. šte. 65.

Proračunska premišljevanja.

Te dni je bil predložen Narodni skupščini proračun za l. 1929/30. Proračun znaša skupno 12.158 milijonov, t. j. za celih 578 milijonov več ko za l. 1928/29. Stihano sicer ta povisek ne pomenja veliko večje obremenitve, ker tvorijo največji del poviška reparacije (vojna odškodnina od premaganih držav), katere so letos prvič prišle v proračun. Z njimi se mislijo odplačevati obresti in anuitete naših vojnih dolgov. Sodi se pa, da je to le del reparacij, toliko, kolikor država za omenjene obresti in reparacije potrebuje — z ostalimi reparacijami se še vedno gospodari brez kontrole javnosti. Zanimivo je, da pričakuje država za l. 1929/30 proračunsko pri davkih le za 114 milijonov dinarjev več dohodka (od direktnih davkov 10.6 milj. in od taks 104.3 milj.), dočim računa, da bodo vrgle trošarine 30 milj. dinarjev manj, carine 187.9 milijonov dinarjev manj, monopoli za 1.5 milj. dinarjev manj.

Država sama je torej začela obupavati nad plačilno zmožnostjo in konzumno silo svojih državljanov. Ima prav, toda ceni nas še vedno previsoko. Naš državni proračun je še vedno veliko previsok. Vsi vidimo, da nastopa splošno osiromašenje naroda. Denarja nima niti kmet niti mešan. Vsled pomanjkanja sredstev se ne modernizira in intenzivira naše kmetijstvo, vsled »krize« stoji naša obrt in industrija, je blagovni obrat v naših trgovinah vsako leto manjši. Zato je nemogoče vzdržati tako visoka javna bremena, zato bode treba misliti na močno znižanje našega državnega proračuna, pa tudi na znižanje oblastnih, okrajnih in občinskih proračunov. Drugače so posledice jasne, proračuna ne bode mogoče izvršiti, ker bodo manjkali potrebni dohodki. Zato bode država ostajala v kljub sedanjemu morebitnemu delnemu odplačilu iz švedskega vzigaličnega posojila še naprej dolžna razne svoje nabave, to je, delala bode »leteče dolgove«, kar gre tako daleč, da zaostajajo celo plačila malenkostnih zneskov. Kdor je imel kedaj posla z državnimi dobavami, je to bridko občutil, toliko bridkeje, ker je moral dati visoke provizije za samo izplačilo tega, kar mu je šlo.

Šlo bo še dalje. Ker ne bo dohodkov, se bodo tudi črtali izdatki za produktivne svrhe, to je, za investicije v poslopja, ceste in podobno. To bode še krajšalo možnosti za zaslužek,

brezdelje in izseljevanje bode še moralo naraščati, če se bode še našlo kako prekmarsko delo za sprejo našega gladujočega delavca in kajzarja. Brez investicij, brez pospeševanja gospodarstva pa ni napredka. To vidimo vsak dan. Vsa posvetovanja, vse ankete o napredovanju našega kmetijstva, obrti in industrije so udarec v vodo, ako se ne izboljša in poceni železniški promet, ako ni dobrih cest, ako ni modernizacije kmetijstva. Z žalostjo v srcu gledamo, kako napredujejo sosednje države, celo preje berška in zaostala Italija.

Kajti vse naše državne dohodke bode vzel administrativni aparat in armada. Vsak trinajsti človek naše države je v javni službi, uradnik, sluga. In še se ustvarjajo novi uradi, kontrole, sprejemajo se vedno in vedno novi ljudje, ki stradajo vsi skupaj in nimajo obenem možnosti, da bi kaj ustvarjali, ker »nema kredita«. Tako se krede papir in delajo joki — če je »kredit« za — pisarniške potrebe. Administracija pa ne sme postati nikoli sama sebi namen, drugače nastaja avtomatično splošna nezadovoljnost na vseh koncih in krajih in drugače se delajo celo dolgovi za — upravo. Ako privatnik ne more sproti toliko zaslužiti, da bi živel, je slabo za njega. To ve vsak, to vedo najbrže tudi naši »očetje domovine« v parlamentu, vkljub temu pa ne misli nikdo na odpomoč.

V tej splošni gospodarski upravnosti in gospodarski mizeriji pa smo dobili še oblasti. Te zapuščajo ono pot, ki se jim je prvotno začrtala, namreč, da so lokalni pomožni organi državne uprave, ki bi naj z večjo spretnostjo in z večjim poznavanjem krajevnih razmer porazdeljevale državne izdatke za te kraje. Ne, one se razvijajo v države v državi, z lastnim, vedno večjim in dražjim upravnim aparatom in z vedno manjšo investicijsko možnostjo. To se žalibože kaže že po dveh letih! Lani so znašali oblastni proračuni v državi 683 milj., od katerih je dala država za prevzete bolnišnice, kmetijske zavode itd. 174 milijonov. Letos bodo pa znašali oblastni proračuni preko milijardo dinarjev! Pri tem se vidi, da je strankarska korupcija v oblastnih upravah še veliko hujša ko v državnih! Ustvarjajo se povsod milijonski subvencijski fondii, ki jih poberejo največ razni »zaslužni« agitatorji — plačujejo pa za nje vsi davkoplačevalci, največ tisti, ki ne dobe ničesar.

Vidi se, da se bode moralo vse te razmere preurediti: luksuza, korupcije, dvotirne uprave naša država ne more prenesti, če nečemo doživeti splošnega bankrta.

Ivan Krajnc:

Celjani pri osvoboditvi Maribora.

Če že ne bode zanimalo drugih, bo pa gotovo zanimalo Celjane, kako smo sodelovali Celjani v bivšem 87. p. p. pri osvoboditvi Maribora izpod nemške oblasti. O Vseh svetih sem prišel po mukopolnem potovanju iz Vidma v Benečiji preko Koroške v Celje. Medpotoma sem v Celovcu kupil edini kosček slovenske trobojnice za kokardo, katere del sem odstopil neznanemu češkemu častniku. To sta bili prvi slovenski kokardi v Celovcu. Celjani so me takoj zgrabili, zakaj se še nisem javil za jugoslovansko armado, češ da nujno rabijo vojake. Ves navdušen sem takoj odhitel v takratno šemalno vojašnico. Predstavil sem se tedanjemu komandantu vojašnice častniškemu namestniku g. Avg. Dolinšku, kateri me je pozdravil z velikim veseljem. Dodeljena mi je bila kasarniška služba. Klo smo nastopali v vrstah, je bilo največ podčastnikov, prostakov pa malo, tako da so morali dostikrat »frajtarji« in korporali stati na straži. Neko noč sem odprl vrata tovornemu avtomobilu, na katerega so takoj natovorili kar največ dobrovoljcev za pomoč Malgajevi četi. S strojnimi in drugačimi zob oboroženi so odhiteli preko Velenja v Dravograd. Da nisem imel slučajno takrat službe, bi bil odšel z njimi. Očital sem si nekakšno nacionalno malomarnost, da me ni v tej družbi. Vendar se mi je uresničila želja, da pomorem novi jugoslovanski domovini s svojimi skromnimi močmi. Ker nimam pismenih beležk, naj se mi blagohotno oprostite pomote v datumih. 10. novembra so nas naglo postavili v vrsto, naš ljubeznivi komandant nadporočnik Viktor Rode nas je pregledal in razdelil v dve kompaniji. Na vozove so natovorili municijo za nas in dve strojnici ter jih poslali na kolodvor. Prejeli smo orožje in municijo, nato pa v vrste in odhoden na postajo. Odhod je bil prav slaven. Po Ljubljanski cesti je ta čas prikorakal s fronte celjski pešpolk (bivši 87.), približno 120 mož z godbo. Mi smo se postavili v vrste in jim izkazali bratski pozdrav in čast. Nato so nas razvrstili pred magistratom vzdolž Vaničeve trgovine, na magistratnem balkonu so se pojavili celjski slovenski veljaki in zastopniki nove državne oblasti, bili so navdušeni govori in bodritev nas dobrovoljcev, naj zastavimo vse svoje moči, da bo naša severna meja kar najbolj proti severu, naj pomagamo junaku Malgaju in naj osvobodimo tu-

di Maribor za Jugoslavijo. Obdarili so nas z malimi slovenski zastavicami. Nato smo prisegli svoji domovini. Navdušenje je bilo ogromno in skoro vsi celjski Slovenci so nas spremili na kolodvor do vagonov.

Da pa se zakrije cilj in namen, so nas naložili v dva odprta premogarska vagona z visokimi stenami, da se nas ni moglo opaziti od zunaj. Odpeljali smo se ponoči in prispeli smo ob 2. uri zjutraj na glavni kolodvor v Maribor. Medpotoma smo ugibali, kam nas pošiljajo. Do Pragerskega smo vsi mislili, da na madžarsko mejo, kmalu nato smo se prepričali, da gremo v Maribor. Izstop iz vagonov, prenos strojnice in municije se je vršil v največji tišini. Na postaji nas je pričakoval kljub pozni uri novi slovenski general Maister. Pozdravil nas je pristrčno s prošnjo, da pomagamo maloštevilni mariborski posadki vzdržati Maribor v slovenski posesti. Navdušeno smo mu vsi obljubili, da bomo storili, kar nam bo največ mogoče. Kakor tiho smo prišli, tako tiho smo odšli v barake meljske vojašnice nekdanjega 26. domobranskega polka. Legli smo takoj k počitku, da si nabere moči za drugi dan. Nikdo ni smel iz barak, da ne bi Nemci zapazili našega prihoda. Tekom dneva smo v strumnih jugoslovanskih korakih odšli prihod v naše novokodovane v artilerijsko vojašnico v koroškem predmestju. Pri izhodu iz Gosposke ulice na Glavni trg nam je hotela nemškutarska družba zapreti pot. Nabrala se jih je ogromna množica. Ko smo prihajali bližje in ko so naši koraki močno odmevali, so naenkrat zapazili, da imamo s seboj dve strojni puški, pa so takoj dobili rešpekt. Pred nami je jezdil na lepem visokem konju postavni nadporočnik Viktor Rode, mi smo prepevali nacionalne pesmi. Videli so, da z nami ne bo dobro imeti posla, zato so nam naglo napravili širok prehod. Pri novem državnem mostu nas je čakal general Maister. Defilirali smo pred njim tako gromko in s takšnim navdušenjem, da je bil vpričo nemškutarske sodrge gotovo vesel naše pomoči in upam, da tudi ponosen na takšno navdušeno četo.

V dragonski vojašnici ni bilo za nas prostora, zato so nas prestavili v artilerijsko vojašnico v lepe, čiste sobe, kjer smo si uredili svoje začasno domovanje. Takoj so nam dodelili straženje raznih objektov, tovorni kolodvor na Teznu, novi državni most, vojaško skladišče s pekarno, začasno bolnico in patroljiranje po mestu. Na kolodvoru v Teznu je bila straža Celjanov pod poveljstvom častnika iz meljske vojašnice ali komandé mesta.

Oče Kondelik in ženin Vejvara

Češki spisal Ignát Herrmann.

Z avtorjevim dovoljenjem poslovenil Stanko Svetina.

12

Zastoj je pričakovala Pepica gospoda Vejvara na plesu, na katere se je zapisal v plesnem redu. Izginil je na nejasen način, kakor bi ga kdo odnesel — nihče ni vedel, kam se je djal.

Prišli so sicer drugi plesalci, prišel je tudi gospod Hupner, toda v srcu Pepičinem je bilo prazno od tega trenutka. Ah, da, gospod Hupner je plesal dobro in usta njegova se niso zaprla, ali kaj pa vse to pomena. Gospod Hupner je že preživel petindvajseti jubilej svojih plesov — gospod Vejvara je bil za dvajset let mlajši!

Tudi gospa Kondelikova je bila nezadovoljna, ker je zginil Vejvara, ne da bi bil viden kak vzrok. Še le ob polnočnem odmoru, ko sta se sešli mati in hčer z očetom v restavraciji, ste zvedeli, kaj se je zgodilo, razpravljali ste vzrok bega gospoda Vejvare. In pravzaprav tudi niste razumeli. No, mogel bi galje vreči strani in plesati dalje . . . !

»Da«, je rekel oče Kondelik, »mogel bi jih vreči strani! Imel je najbrže raztrgane čevlje . . .«

»Ne stari«, se je upirala gospa, »ta mladenci ima poleg vsega gotovo še najmanj tri pare čevljev in dobrih — vse je bilo na njem tako v redu — ampak sram ga je bilo tvoje opazke! Je to jako občutljiv človek, to je vse. In ravno zato mi je žal zanj. Drug bi se s tem bahal, delal bi se sam iz sebe norca — gospod Vejvara ne! Veruj mi, stari, tako je to!«

Pepica se ni vtikala v nobeno razjasnjevanje in opravičevanje. Snedla je molče svoje ocvrte zrezke, pila iz mamičinega pollitra kakor golobica in se je zagledala k mizam, kjer so se ponašale druge matere s hčerami. Vsa ta dekleta so se izvrstno zabavala, vsa so se smejala — pri vsaki je sedel kak »Nagelj«, tupatam tudi dva, in govorili so kakor za stavo. Nageljski večer se je izvrstno obnesel, po odmoru bo še bolj veselo. — Pepica ni bila dobre volje, ni se smejala. Po odhodu Vejvarovem je nastala za njo v »podaljšani« puščoba. Globoko v njeni notranjosti je kljuvalo nekaj kakor odražen, umirajoč jok, dvigalo se je vedno

višje in močneje — bili so trenotki, ko se je zdajpazdaj bala, da bi ji ne pri tekle solze iz oči. In sama ni vedela, odkod ta žalost. Saj je videla gospoda Vejvaro danes prvič . . .

In ko je oče enkrat skočil k peti mizi, kjer je sedel neki znanec, se je nagnila Pepica k materi in je rekla proseče:

»Kaj ne, mamica, da se ne povrne mo več v dvorano, da gremo potem domov . . . ?«

Gospod Kondelikova je pogledala hčer in je vse uganila. Ampak kot modra mati ni vprašala ničesar, ni silila in je pritrčila:

»No, dobro, Pepica, če te to nič več ne veseli, pa gremo. Ampak ostali bi lahko tudi do dveh — oče je ravno v tako dobrem razpoloženju.«

»Torej, kakor hočeš, mamica«, je rekla Pepica mrtvo.

Ko je po povratku od »Nageljev« v hiši Kondelikovih vse potihnilo in se je slišalo samo mirno hropenje mojstrovo, je pogledala gospa na bela vrata, za katerimi je spala hčerka Pepica in napol v spanju ji je poslednjič prišlo na misel:

»Da bi to bil on? — Gospod Vejvara? . . .«

Na to vprašanje ni mogel za sedaj nikdo odgovoriti.

IV. Zopet so se srečali. — Tajni zlet rodbine Kondelikove.

Davno je minil pust. — Gospodična Pepica je bila pri maškeradi v Bésedi, ali njena tiha nadeja, da tam ugleda gospoda Vejvaro, se ni izpolnila. Rekel je sicer Pepici oni večer pri »Nagljih«, da se pripravlja na maškerado, da pojde kot Faust — toda oko ga ni opazilo. Prigodba z galošami je bila zanj neizrečena nezgoda. Z ničesar drugega bi si kaj ne storil, pred vsemi »Nagljji« in pred celo Bésedo bi bil plesal makari z dvema paroma galoš — samo gospodični Kondelikovi se ni upal priti pred oči. Znal je njeno ime, gospod Hupner mu je podal pri najbližji priložnosti podrobne podatke.

Tako je prešel predpust, pust, prišla je pomlad — a mladi ljudje se niso videli. Frančišek Vejvara, ki se je bilo spominjal na svojo »vijoličasto« plesalko od Kaske, se ni predrznil poiskati prilike, da bi se z njo sešel. In ko si je včasih domislil, da bi se naglo znašel pred njo, iz obličja v obličje, se mu je zdelo, da bi se od sramote pogreznil.

V tem letu je bila pomlad zelo goraka, stalna, in vse je kazalo, da bode še pred časom krasno poletje.

Predno so se postavile straže na celnem kolodvoru, je minila več ko ena ura in kmalu je bilo treba z novimi stražami oditi, da so se izmenjale stare. Pokalo je celo noč okoli nas, toliko so imeli ljudje zunaj municije in orožja. Morali smo biti vedno oprezni, ker je bilo tam več vagonov municije. Zelo težka in najbolj mrzla služba je bila na dravskem mostu. Za mraz nismo bili nikdar dovolj oblečeni, tako je brilo.

(Nadaljevanje sledi.)

Kaj je s procesom Puniše Račića?

Iz Beograda poročajo, da je preiskovalni sodnik s svojim delom razven neke malenkosti gotov in da boče odati te dni celi material sodišču, ki boče potem v smislu srbskega kazenskega zakona o njem sklepalo. Proti temu sklepu je še možna pritožba na apelacijsko in kasacijsko sodišče, kakor se želi proces požuriti ali zavlačevati. Verjetno je, da bodo zagovorniki Puniše Račića in tovarišev proces zavlačevali. Trdi se, da je z obeh strani za proces angažiranih okrog 200 (?) odvetnikov in da bo nastopilo 150 prič. Sedaj iščejo po Beogradu dvorano, v kateri bi se mogla vršiti obravnava, ker je računati s silnim navalom novinarjev in drugega občinstva. Puniša Račić je bojda drugače miren, silno pa se jezi na pašičevce, s katerimi je preje sodeloval, sedaj pa so ga na shodu v Prokuplju javno obsodili. Vsak torek in petek sprejeme obiske posameznikov in celih rodbin. Popović-Lune je že 3 mesece v splošni državni bolnici; zdravniki pravijo, da je njegova bolezen lažje narave. Tudi Popović sprejema vsak dan obiske.

Domače vesti.

d. Dr. Joža Goričar. Včeraj, 22. novembra ob 6. zjutraj je nenadoma umrl gosp. dr. Joža Goričar, okrožni zdravnik in posestnik v Mozirju. Odpravljati se je na lov, pa mu je nenadom apostalo slabo in je umrl. Pokojnik je iz znane stare mozirske rodbine Goričarjev; oče Anton je bil v Mozirju poštar, posestnik in gostilničar in je dosegel visoko starost. Dr. Joža Goričar je bil rojen l. 1871. Študiral je v Celju in Gradcu, na kar se je naselil kot zdravnik najprej na Planini pri Kozjem, pozneje pa v svojem domačem trgu, kjer je deloval več ko četrtstoletja. Bil je splošno priljubljen in spoštovan ne le kot zdravnik, temveč tudi kot kremenit narodnjak, ki se ni bal nikjer dela, kadar je šlo za javen blagor. Deloval je dolga leta kot občinski odbornik in tudi kot župan v Mozirju, nadalje v gornjegrajskem okrajnem zastopu, ki ga je vodil še kot gerent v kritičnem času velikih poplav v gornji Savinjski dolini. Posebno to mu je delalo velike težave in povzročalo težke skrbi, ki jih je junasško prenašal, dasi se ni čutil več popolnoma zdravega. Da je bil pokojnik agilni in prav mnogokrat vodilni član v mozirskih narodnih društvih, je bilo vzpričo njegovega narodnega navdušenja skoraj samoobsebi umevno. Naprednemu gibanju se je priključil takoj l. 1906 in je ostal tudi v kritičnih časih kljub vsem napadom zvest bojovník v naših vrstah. Njegova zgruba je osobito v stranki skoraj nenadomestljiva. Zapustil je v globoki žalosti gospo Anico, rojeno Lipold in dvoje otrok, od katerih je sin jurist v Zagrebu. Naj bode ohranjen ljubeznivemu možu med nami časten spomin!



Suknje

zimске iz finega "double", dolge, 595 do 1050 Din, kratke 395 do 730 Din, finega črnega sukna 995, 1190 Din, kratka usnjena 980 do 1250 Din, fantovska suknja iz double 260 do 380 Din, angleškega sukna 265 do 385 Din, hubertus plašči in pelerine za gospode 430 do 610 Din, fantovske 220 do 310 Din, dežni plašči 160 do 690 Din, delavni plašči 98 do 180 Din, obleke iz vseh vrst blaga 535 do 1050 Din, dalje moderne, sportne, pump in štajerske hlače, klobuke v vseh modernih barvah, čepice, kravate, naramnice, rokavice, nogavice, dežnike kupite najcenejše v veletrgovini

R. Stermecki, Celje.
Oglejte si izložbe in ogromno zalogo. Nakup nepriljen.

Naša senzacija prihodnjega tedna



Različni strapac-artikli po enotnih cenah

HUMANIK

Celje, Aleksandrova ul. 1.
Maribor, Gosposka ulica 17.
Ptuj, Slovenski trg, „Petovia“

d. Slavnostna akademija «Celjskega Sokola» v proslavo 10 letnice Ujedinjenja se vrši, kakor že javljeno, v petek 30. novembra ob 20. uri v celjskem mestnem gledališču. Na programu je slavnostni nagovor in izbrane telovadne točke vseh oddelkov. Vstopnice za to akademijo prodajajo te dni članice po mestu. Segajte pridno po njih! Gledališče mora biti zasedeno do zadnjega kotička.

d. Miklavžovo praznuje «Sokolsko društvo» v Celju 5. decembra popoldne ob pol 15. uri v Gaberju za deco in naraščaj, zvečer ob 20. uri pa v Narodnem domu za odrasle.

d. Slavnostni koncert ob desetletnici Ujedinjenja v Celju se vrši nepreklicno v soboto, dne 1. decembra ob 20. uri v veliki dvorani Celjskega doma — ne pa 7. decembra, kakor se je pomotoma javilo. Poleg skupnega nastopa združenih moških zborov pod vodstvom g. Al. Mihelčiča in samostojne točke g. ravnatelja K. Sancina na gosli, izvaja pomnoženi orkester «Celjskega godbenega društva» pod vodstvom svojega kapelnika g. Lovra Kubište Mozartovo overture k operi «Tit» in skladbo žalskega rojaka g. Rista Savina «Večerna» iz Jugoslovanske suite. Sattnerjevo kantato «V pepelnici noči» izvaja pod taktirko gosp. Peca Šegule pevski zbor CPD s 70timi pevci in pomnožen orkester CGD z 38timi godbeniki. Skladatelj p. Hugolin Sattner in Risto Savin se udeležita koncerta osebno.

d. Ljudsko vseučilišče v Celju. V pondeljek 26. t. m. predava gđ. šolska upraviteljica Ivanka Zupančič o svojem potovanju po Nemčiji in o novodobnem šolstvu, ki si ga je ogledala po šolah v Hamburgu in Lübecku. Predavanje se vrši kot običajno ob 20. uri v risalnici deške meščanske šole.

d. Iz železniške službe. Premeščen je železniški uradnik g. Josip Piano iz Štor v Celje.

d. Prenos Južnoštajerske hranilnice v Celju. Dne 20. nov. se je vršila v Celju seja, katere so se udeležili zastopniki okrajnih zastopov Vrnsko, Gornjigrad, Šoštanj, Šmarje in Sevnica ter predsednik mariborskega oalastnega odbora dr. Leskovar. Zastopniki okrajnih zastopov so privolili v to, da se Južnoštajerska hranilnica pretvori v mariborsko oblastno hranilnico in se prenese njen sedež v Maribor, dočim ostane v Celju podružnica, kakor se nam zatrjuje, s precejšnjo autonomijo. Za odškodnino dobi vsak okrajni za-

stop po 200 000 dinarjev, sevniški pa še 50 000 dinarjev povrhu, ker leži v ljubljanski oblasti in se ne bo mogel posluževati bodoče mariborske oblastne hranilnice. — Res je, da bi se v Mariboru lahko osnovala oblastna hranilnica poleg Južnoštajerske in bi v tem slučaju ušle interesiranim okrajem lepe vsote, ki jih sedaj dobe. Res je pa na drugi strani tudi, da je bolje biti lasten gospod kakor pa tuj sluga. Da se ni treba preveč zanašati na kulančo mariborske gospode, se je pokazalo takoj pri volitvi odbora oblastne hranilnice. Dvoma tudi ni, da bodo hitro obrezali sedaj dano ali obljubljeno avtonomijo celjske filijalke. Zato smo mnenja, da gerenti prizadetih okrajnih zastopov niso storili prav z odstopom hranilnic — kakor je sploh vprašanje, če so smeli kot gerenti ta posel izvršiti. Mislimo, da se ne mudi tako hudo in bi bilo bolje počakati vsaj na volitve v okrajne zastope. Z zgubo tako močnega hipotečnega zavoda pa utrpi tudi cela celjska kotlina veliko gospodarsko škodo.

d. Triglavani! Sestanek starejšin JA «Triglava» iz Celja in okolice se vrši v petek 23. novembra ob 20. uri v Celjskem domu. Udeležijo se sestanka tudi delegati zagrebškega in ljubljanskega «Triglava». Radi važnosti dnevnega reda pridite polnoštevilno! Poverjeništvu za celjski okraj.

d. Iz vojaške službe. Prestavljen je g. podpolkovnik Josip Šmid, ki je bil doslej prideljen k poveljstvu vojnega okrožja v Celju, kot pomočnik poveljnika vojnega okrožja v Petrinjo.

d. Desetletnica osvoboditve Maribora je baš danes. Zato priobčujemo na drugem mestu članek, v katerem opisuje g. Ivan Kranjc, kako so Celjani pri tem dogodku sodelovali. Prihodnji teden nadaljujemo potem zapiske g. Ivana Sancina.

d. Podpornemu društvu za revne otroke v Gaberjih je daroval gospod dr. Mejak v Celju po neki poravnavi znesek 100 Din, za kar se iskreno zahvaljuje odbor.

d. Iz pošne službe. Iz 3. skupine v 2. skupino zvaničnikov je napredoval A. Kolenik v Celju. — Za zvaničnika

2. skupine je imenovan služitelj Iv. Lončar v Celju. — Premeščen so iz Ljubljane v Celje Iv. Tratnik, Martin Kitzler in E. Uršič, Ida Tavčar pa v Gornjigrad.

d. Prvi začelki savinjske regulacije. Pod Starim gradom so včeraj začeli z odkapanjem kamenja, namenjenega za savinjsko regulacijo. Ljudje so gledali to čudo božje . . . Kakor se vidi, ni nič nemogočega na svetu in morda se res energično prično prva dela za regulacijo Savinje in njenih pritokov pri Celju.

d. Predavanje o Mont Blancu. Savinjska podružnica S. P. D. v Celju priredi v torek 4. decembra ob 1/27. zvečer v Mestnem kinu poučno predavanje o Mont Blancu in o švicarskih Alpah. Predava znani turist in planinski humorist g. profesor Janko Mlakar iz Ljubljane. Čisti prebitek predavanja je namenjen za spominsko kapelo pok. planinskega župnika g. Jakoba Aljaža v Vratih pod Triglavom. Planinci! Da se oddolžimo g. Aljažu za vso delo v vproseh S. P. D., napolnimo dvorano do zadnjega kotička.

d. Uradni dan sreskega gremija trgovcev v Celju. (Poziv vsem lesnim trgovcem v območju sreskega poglavarstva v Gornjemgradu!) Z ozirom na številne pritožbe iz vrst legitimnih trgovcev z lesom proti šušmarjem, ki se v zadnjem času prav pogosto pojavljajo v kvar redne in realne lesne trgovine v območju gornjegrajske sresa, je treba proti tem elementom nastopiti z vsemi razpoložljivimi sredstvi in jim onemogočiti neopravičeno delovanje na polju lesne trgovine. Radi tega želi načelstvo sreskega gremija trgovcev v Celju, da se na uradni dan gremija, ki se vrši dne 26. t. m. predpoldne od 11.—13. ure v Gornjemgradu v gostilni F. Veršnik in popoldne od 14.—16. ure v Mozirju v gostilni „Pri pošti“, zglasijo vsi lesni trgovci, da se dogovori o načinu pobijanja šušmarstva. V interesu prizadetih bo, da se zanesljivo odzovejo pričujočemu vabilu.

d. Za ustanovitev podružnice celjske Glasbene matice se trudijo Laščani. Laški občinski odbor je sklenil v zadnji svoji seji, da ponudi v to svrhu brezplačno jeden razred v bivši nemški šoli.

Slava mrtvim!

Mozart; REQUIEM V CELJU 25. novembra 1928

ODEJE

šivane in flanelaste, posteljne garniture, zavese, dobite najceneje pri

Franc Kolbezen,
Celje, Prešernova ulica 3.

d Vitanjski autoomnibus bo odslej odhajal iz Vitanja že ob 6. uri zjutraj, tako da bodo potniki lahko dosegli še oba jutranja vlaka, ki odhajata iz Celja po 7. uri v Maribor in Ljubljano.

d iz Vitanja. Na tukajšnji ljudski šoli je nastavljen za učitelja po dosluženem kaderskem roku gosp. Anton Ambrož.

d Iz celjske policijske kronike. Napad v Gosposki ulici. Ko je pred par dnevi ob 19.30 stopil 31-letni slaščičarski pomočnik Albin Kunstič iz slaščičarne Mantel v Gosposki ulici, ga je brez vsakega povoda napadel 20-letni mesarski pomočnik Josip Likovšek. Vrgel je Kunstiča dvakrat ob tla, mu izpulil šop las, ga suval z nogami in z roko udaril po zobeh, da je pričel krvaveti. Likovšek je po napadu izginil in ga policija še ni našla.

Nepošten podnajemnik. Ga. Marija Tratnikova, stanujoča na Lavi, je naznanila, da ji je njen podnajemnik, 24-letni krojaški pomočnik Ivan Tušek dne 19. t. m. ukradel iz nezaklenjene sobe enokrovno niklasto žepno uro z niklasto verižico in dvema obesoma, vredno 300 Din in polsvileno samovezničo, vredno 15 Din. Tušek je izginil, ne da bi bil poravnal dolg za hrano in stanovanje v znesku 70 Din. Njegov mojster mu je z 21. t. m. odpovedal službo, Tušek pa je odšel že poprej in doslej še ni prišel po svojo poselsko knjižico.

Izguba: štirioglata broša, vredna 250 Din. — Najdba: rujava ročna torbica s parom belih damskih rokavic, belim žepnim robcem, toaletnimi predmeti in 23.40 dinarjev gotovine.

Umrlj so v celjski javni bolnici: 22. novembra gosp. Josip Babzelj, služitelj pri upravnem sodišču v Celju, v starosti 63 let. Zapustil je ženo in dva otroka. Bil je še včeraj zdrav; ko je popoldne žagal drva, mu je postalo slabo. Zapeljali so ga v bolnišnico, kjer je naglo umrl. — Istotako je naglo umrl nočesav bolničar Jože Zabu-kovšek, posestnik iz Senovice v šmarškem okraju, kmalu potem ko so ga pripeljali. — Danes je umrla Marija Kastelic, 61-letna žena Westnovega, kočijaša, doma iz Lokrova. Nadalje je umrl 68-letni posestnik Jakob Škorjanc iz Doberteševasi in 21. novembra 60-letna prevžitkarica Marija Vedenik iz Predkraja pri Radečah.

d Spjinski sejm v Celju. Pripeljanih je bilo 137 prašičev, prodanih nad polovico. Cene so se zboljšale. Prodajali so: 2-3 mesečne po 250-350 dinarjev, 3-4 mesečne po 350-500 dinarjev, 4-5 mesečne po 500-550 dinarjev, 5-6 mesečne po 550-700 dinarjev, 6-7 mesečne po 600-750 dinarjev, 8-9 mesečne po 800-1000 dinarjev, enoletne po 1500-1800 dinarjev.

d Vlom. Neznani storilci so vlomili v trgovino Kmet. konzumnega društva v Smarčnem ob Paki in so odnesli raznega blaga za 11.517 Din.

Halo! Halo!
Pri tej izbiri telovnikov se nudi vsakemu pristajajoče

Telovniki za dame in gospode iz čiste volne v modnih barvah, eno- in večbarvni od 80 do 350 Din. Pulverji za dame in gospode v naj-novejših modnih barvah, eno- in večbarvni od 155 do 380 Din. Velika izbira telovnikov z visoko zapetimi ovratniki, smokkingbluze, svitri beli in sivi od 230 Din dalje.

Sportne nogavice, rokavice, dokolenice, kape, trikotperilo itd. kupite naj-

bolje pri
L. PUTAN, CELJE
Prosimo, ogledajte si izložbo!

Ha! Ha!
Pri tej izbiri telovnikov se nudi vsakemu pristajajoče

Telovniki za dame in gospode iz čiste volne v modnih barvah, eno- in večbarvni od 80 do 350 Din. Pulverji za dame in gospode v naj-novejših modnih barvah, eno- in večbarvni od 155 do 380 Din. Velika izbira telovnikov z visoko zapetimi ovratniki, smokkingbluze, svitri beli in sivi od 230 Din dalje.

Sportne nogavice, rokavice, dokolenice, kape, trikotperilo itd. kupite naj-

bolje pri
L. PUTAN, CELJE
Prosimo, ogledajte si izložbo!

Ha! Ha!
Pri tej izbiri telovnikov se nudi vsakemu pristajajoče

Telovniki za dame in gospode iz čiste volne v modnih barvah, eno- in večbarvni od 80 do 350 Din. Pulverji za dame in gospode v naj-novejših modnih barvah, eno- in večbarvni od 155 do 380 Din. Velika izbira telovnikov z visoko zapetimi ovratniki, smokkingbluze, svitri beli in sivi od 230 Din dalje.

Sportne nogavice, rokavice, dokolenice, kape, trikotperilo itd. kupite naj-

bolje pri
L. PUTAN, CELJE
Prosimo, ogledajte si izložbo!

Za črne suknje,

obleke ter sportne plašče

dobite najceneje
v novi manufaktorni in modni trgovini
FRANC KOLBEZEN, Celje
Prešernova ulica 3

d Pripravljalni odbor Dramatičnega društva „Volga“ na Ostrožnem priredi v nedeljo, dne 2. decembra v gostilni g. Mihaela Zagodeta na Ostrožnem Miklavžev večer. Začetek ob 5. uri popoldne.

d Gasilno društvo v Celju. Tedensko službo ima od nedelje, dne 25. t. m. do sobote, dne 1. decembra III. vod pod poveljstvom g. Edmunda Bandeka.

d Izprememba v politični službi. Prestavljen je okrajni glavar dr. Ivo Poljanec iz Maribora v Črnomelj in dr. Lovro Hacin iz Črnomlja v Maribor.

d Gospodinje — prepričajte se o izborni kvaliteti pražene kave — fino aromatičnih mešanic trrdke A. Fazarinc, Celje. Lastna, najmoderneje urejena pražarna. 37

Senčnike

pupe, preoblači in izdeluje
M. ŠRIBAR, Celje,
Gosposka ul. 27.

Kino.

d Mestni kino v Celju. V soboto 24. in nedeljo 25. novembra: »Kraljev kavalir«. V glavni vlogi Ramon Novarro, znan iz »Ben Hurja«. Lepa pokrajinska slika s španskih otokov. — V pondeljek 26., torek 27. in sredo 28. novembra: »Ljubica Nj. Visokosti«. Zabaven film, v glavni vlogi najboljši nemški igralci.

144 „NADA“ nagrad

je bilo izročeni v 3 dneh.
Oglejte si „NADA“ izložbo pri tvrdki:
Anton Fazarinc

Proda se stroj

znamke »ADLER« za šivanje vreč in sedlarsko delo. Zaloga šivalnih strojev in koles ter vseh v to stroko spadajočih strojnih del. — METOD ŽIŠKA, CELJE, Glavni trg. 1-4

OTVORITEV GOSTILNE!

Centenemu občinstvu najvljudneje naznanjam, da bom otvoril s 1. decembrom v popolnoma preurejenih prostorih pri Puncerju na Spodnji Hudinji

GOSTILNO

Potrudil se bom, nuditi svojim gostom vedno najfinejša vina po zmerni ceni; na razpolago pa bodo vsak čas tudi raznovrstna jedila. Vsak četrtek in nedeljo se bodo dobile sveže krvave, jetrne in mesene klobase. — Priporočam se za obilni obisk. 1-4
RUDOLF CAFUTA.

Bučno olje

prvovrstno in sveže iz novih bučnih ponuja J. Hochmüller, tovarna bučnega olja, Maribor, Pod mostom 7. Zamenjava semena za olje. 1-3

STANOVANJE

s 4 sobami se takoj odda. — Naslov v upravi lista.

Debele svinje iz Bačke

prodam, žive po 18 Din, zaklane, očiščene po 22 Din. Vagon dospe tekom 2-3 tednov. Naročila na upravo »Nove Dobe« pod MARTIN AMS, SONTA, BAČKA. 1-2

Genj. občins. v. vljudno naznanjam, da sem otvoril

novi krojaško delavnico
v Gosposki ul. št. 30 ter se priporočam za naklizenost.
S spoštovanjem **JOSIP ZORKO, krojač.**

Ako kdo trdi,
da je kurjenje briga, da je material za kurjenje drag, ta sigurno še ni poskušal kurjenje z **Zephir-pečjo.**



Zephir-peč porabi na 24 ur 10 kg kuriva in drži sobo vedno enakomerno toplo. Brezplačen opis na zahtevo. Čuvajmo se pred manjvredno ponaredbo.

Zephir-tvornica peči, Subotica.
Samoprodajalec za Celje: Peter Majdič, »Merkur«, Celje.

Poročevalce

za trgovske informacije
točne in zanesljive iz vseh krajev bivše Stajerske in Prekmurja iščemo. Dober stalen postranski zaslužek. Pisemne ponudbe na poštni predal 224, Ljubljana.

Soba

s kuhinjo, se odda mirni stranki brez otrok.

Proda se

po zelo ugodni ceni **moška zimska suknja, črna obleka in pisalna miza.** Naslov v upravi.

Lepa hišica

3 sobe in veliki vrt, 20 minut od Celja za Din 46.000 — in krasna **dvonadstropna hiša** v centru Celja za Din 430.000 — na prodaj. **K. Breznik, Celje, Dolgo polje 1.**

Premog

iz vseh rudnikov in najboljših vrst dobavlja in dostavlja najcenejše

Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

Slabi zobje

skvarijo najlepší obraz. Neprijeten duh ust je zopr. Obe hibi odstranite z uporabo krasno osvežujoče Chlorodont-paste. Zobje dobijo krasen sijaj slonovine, posebno z uporabo zobčaste Chlorodont-ščetke, ker ista čisti zobe tudi na njih straneh ter odstranjuje ostanke jedi, ki povzročajo gnilobo. Poskusite najprej z malo tubo Chlorodont-paste, ki stane Din. 8.— Chlorodont ščetka za otroke, za dame (mehke ščetine), za gospode (trde ščetine). Pristno samo v originalnem modro-zelenem omotu z napisom Chlorodont. Dobiva se povsod. — Leo-Werke A. G., proizvodnja in zastopstvo za Jugoslaviju: Tvornice Zlatorog, Maribor.

Gramofoni in plošče

iz tovarne Edison Bell-Penkala Ltd. kakor tudi plošče »His Master's Voice« in »Columbia« katere vodi imenovana tovarna na zalogi, se dobijo proti gotovini in po zelo ugodnih obrokih pri

Goričar & Leskovšek, Celje
knjigarna in veletrgovina s papirjem, pisalnimi in risalnimi predmeti.

Otvoritveno naznanilo!

Čast nam je sporočiti centenemu občinstvu, da smo otvorili **frizerski salon za dame in gospode**

pod imenom **„ELIDA“** kateri se nahaja v **Vodnikovi ul. 1**

Potrudila se bodeva ustreči željam cenj. občinstva s prvovrstno in čisto postrežbo, kakor tudi z zmernimi cenami. — Napitnine se ne sprejema. — Za obilen obisk se priporočata lastnika frizerskega salona **ELIDA**

Vozlič & Nekola.

Ena večja in ena manjša lončena PEČ
poceni naprodaj

F. Jakowitsch, Celje, Dečkov trg 1

SODE

vseh velikosti ima vedno v zalogi po najnižjih cenah Fran Repič, sodarsko podjetje, Ljubljana, Trnovo. Pomočnike sprejme v stalno delo. 15-15s

M. Joštov paromlin

Medlog — Celje

Na debelo! Na drobno!

Lastnikom avtomobilov

in vsem cenjenim strankam vljudno naznanjam, da izdelujem luksuzne avtokaroserije vseh vrst ter jih tudi popravljam. Izdelujem tudi tovrne vozove in kočije vseh vrst ter vsa v to stroko spadajoča dela.

Za naročila se toplo priporočam
Jože Stajnik, izdelovatelj avtokaroserij
CELJE, Ljubljanska c. 19, (v hiši g. Gregl, kovač).
Postrežba točna. Cene solidne.

Jesenske obleke

in complete, puloverje, veste, lemberčke po najnovejših vzorcih in konkurenčnih cenah nudi na drobno in debelo

tovarna pletenin **MICA KRIZANIČ, Celje,**

28 Polule 4. 35

Prezema tudi podpletanje nogavic.

Gospodinje!

uporabljajte za čiščenje:
parketa, linoleja, pleskanih tal, pohištva, šip itd. samo

„KOMET“, tekoči vosek

ki je najizdatnejša, najcenejša in najboljša politura za tla. Čiščenje z njim je brez truda. Zahtevajte ga v trgovinah ali direktno pri Drago ŽNIDARIČ, 40 Celje, Javno skladišče. 46

Izposodite si električni aparat!



Kmetska posojilnica za celjsko okolico v Celju

registrovana zadruga z omejeno zavezo

Pisarna v Prešernovi ulici 6 (prej Lastni dom)

Hranilne vloge obrestuje po 6—8%, pri naložbi Din 50* — se dobi nabiralnik na dom



za

Miklavža

in

božična darila

v manufaktorni in modni trgovini

Miloš Pšeničnik, Celje

GORIČAR & LESKOVIŠEK

Knjigarna in veletrgovina s papirjem

priporoča:

Blasnikove in družinske pratike. — Reklamne koledarje za novo leto z natisom firme. — Božične okraske in jaslice. — Božične in novoletne dopisnice. — Kreppapir, svileni in barvani papir kakor tudi vse druge šolske in pisarniške potrebščine, ki se dobivajo v največji izbiri in po najnižjih cenah.

e e e e

Ferd. Pelle-ja vdova

Celje, Kralja Petra cesta 13

Ustanovljeno 1893.

Telefon 62.

Mednarodna specicija — carinsko posredovanje v Ljubljani in Mariboru — carinske in železniške reklamacije — vskladiščenja — prevozi.

Selitve

s pohištvenimi vozi za isto ceno kakor z navadnimi.

Vsakovrstni prevozi ceneje kakor povsod. Postrežba točna, strokovna in solidna. Pojasnila brezplačno.

52-14

Velika narodna trgovina

26-25

KAROL VANIČ

Prešernova ulica št. 15

Zaloga sukna, modnega volnenega blaga. — Sezonske novosti po najnižji ceni.

26



26

Švicarske ure, zlato, srebro, briljante, optika, očala

Najvčeja delavnica

za vse v to stroko spadajoča dela.

Anton Lečnik

urar, juvelir, optik

CELJE, Glavni trg 4.

Za jesensko in zimsko sezono

priporočam svojo veliko zalogo vseh vrst

kožuhovin.

V zalogi kožuhovinski plašči od Din 3.800* — (lastni izdelki).

MARTIN OREHOVC, krznarski mojster,

15-12s

CELJE, GOSPOSKA ULICA 14.

„HMELJARNA“

I. jugosl. zavod za vkladanje in konzerviranje hmelja v Žalcu, r. z. z o. z.

ŽALEC, dne 22. novembra 1928.

Vabilo k redni

glavni skupščini

ki se bo vršila v ponedeljek, dne 3. decembra 1928 ob dveh popoldne v gostilni g. Fr. Robleka v Žalcu, po sledečem redu:

1. Poslovno poročilo.
2. Računi in bilanca za l. 1927—28.
3. Vporaba dobička, oziroma kritje izgube.
4. Čitanje revizijskega poročila.
5. Nasveti po § 23., odst. 2.

NAČELSTVO.

Gornjesavska posojilnica v Mozirju

javlja turobno vest, da je preminul nagle smrti nje načelnik, gospod

dr. Joža Goričar

okrožni zdravnik itd.

dne 22. novembra 1928. Pogreb blagega pokojnika se bode vršil dne 24. novembra ob 10. uri dop.

MOZIRJE, dne 22. novembra 1928.

NAČELSTVO.



V globoki neizmerni žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da nas je naš iskreno ljubljani soprog, predobri oče, brat, svak in stric, gospod

dr. Joža Goričar

okrožni zdravnik in posestnik

v četrtek, dne 22. novembra ob 6. uri zjutraj v 57. letu starosti nenadoma za vedno zapustil.

Pogreb dragega pokojnika se vrši v soboto, dne 24. novembra ob 10. uri predpoldne na farno pokopališče.

MOZIRJE, dne 22. novembra 1928.

Žena z otroki in ostali sorodniki.